

国内

央行下调外汇存款准备金率至4%

新华社北京9月1日电 记者1日从中国人民银行获悉,为提升金融机构外汇资金运用能力,中国人民银行决定,自2023年9月15日起,下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点,即外汇存款准备金率由现行的6%下调至4%。

据介绍,外汇存款准备金率是指金融机构交存中国人民银行的外汇存款准备金与其吸收外汇存款的比率。 吴雨

“以武谋独”会让台湾更兵凶战危

新华社北京9月1日电 国台办发言人陈斌华1日答记者问表示,民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场,不断花台湾老百姓的血汗钱从美国购买武器,企图“以武谋独”,为其谋“独”挑衅壮胆。其所作所为只会让台湾更加兵凶战危,只会让台湾同胞更加忧心忡忡。

有记者问:据媒体报道,美国政府近日批准通过所谓“外国军事融资计划”向中国台湾地区提供价值8000万美元的军事援助,并称有助台强化“防卫作战”能力。对此有何评论? 陈斌华答问时作上述表示。

陈斌华说,我们坚决反对美方向中国台湾地区提供武器,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即停止向中国台湾地区提供武器。

陈斌华表示,螳臂当车,不自量力。无论民进党当局从美国买多少武器,都动摇不了我们解决台湾问题、完成国家统一的坚定意志,都抵挡不了我们粉碎“台独”图谋、维护国家主权的强大能力。

全国每天提供位置服务次数惊人

据新华社北京9月1日电 从找车站到开车打车、外卖叫餐,我们每天用多少次数字地图导航?自然资源部最新统计显示,仅今年上半年,全国重点监测企事业单位提供位置服务日均达5590.5亿次。

在2023年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周收官之际,记者9月1日从自然资源部获悉,在国家地理信息政策及北斗系统等科技支撑下,我国地理信息产业迅速发展,各类位置服务大幅提升。仅今年上半年,29家重点监测地理信息企事业单位提供位置服务合计达101.2万亿次,日均5590.5亿次,同比增长25.6%。

据中国地理信息产业发展报告(2022),我国地理信息产业总产值近5年复合增长率11.5%,近10年复合增长率17.5%。民营经济成为主力军,在系统软件、导航定位芯片与板卡、商业遥感卫星、测绘仪器、导航软件、互联网地图等领域占据主导地位。 王立彬



深圳发布台风红色预警

9月1日拍摄的深圳市区。深圳市气象台于9月1日14时将全市台风橙色预警信号升级为红色,台风“苏拉”有可能近距离严重影响深圳。 新华社发

长三角

上海多地联动促进文旅消费

据新华社上海9月1日电 在1日举行的2023上海旅游节分会场主题发布会上,上海、江苏苏州、浙江台州、安徽黄山、江西上饶、福建三明等长三角及华东地区多地集中发布精彩纷呈的文旅活动和合作计划,携手促进文旅消费升温。2023年第34届上海旅游节将于9月16日至10月6日举办,节庆活动全面回归线下。

与往年相比,上海旅游节在各地的分会场从长三角区域进一步扩展,覆盖苏州、南通、盐城、宁波、衢州、台州、黄山、六安、池州、淮北、上饶、三明等长三角及华东地区城市。今年上海旅游节期间,12个分会场举办地将来上海展示推广文旅资源,也将分别在当地举办各类活动共计50余项,共计发放文旅消费券超过8400万元,各地共有182家景区景点联动推出惠民折扣活动。 陈爱平

国际



开学了!

9月1日,在俄罗斯首都莫斯科,学生们参加开学典礼。当日是俄罗斯学校开学的日子,也是一年一度的“知识日”。 新华社发

俄军在多地击落乌方无人机

据新华社北京8月31日电 俄罗斯国防部8月31日通报说,俄防空部队30日夜间至31日清晨在莫斯科州、布良斯克州等多地摧毁了试图袭击俄境内目标的乌克兰无人机。

俄罗斯国防部31日上午在社交媒体上发文说,当天清晨,俄防空部队在莫斯科州沃斯克列先斯克区上空摧毁试图对俄境内发动袭击的乌克兰无人机。莫斯科市市长索比亚宁当天早些时候也在社交媒体发文说,一架计划飞往莫斯科的乌克兰无人机被俄防空部队击落,初步信息显示,此次事件未造成人员和财产损失。俄国防部31日早些时候通报说,30日夜间,俄防空部队在布良斯克州上空摧毁了两架乌克兰无人机。 李东旭

泰国王将前总理他信刑期减至一年

据新华社曼谷9月1日电 泰国王宫事务处1日发布王室谕令,将前总理他信·西那瓦的8年刑期减为一年。

谕令说,他信在担任总理期间,履行了管理国家事务的职责,为国家和人民作出一定贡献,对王室尽忠职守。在被依法判处监禁后,他信愿意承认罪行并对自己的行为负责,目前他年事已高且身体状况不佳,需接受专家治疗。国王因此同意特赦他信,将其刑期由8年减为一年。

流亡海外十余年的他信于8月22日回到泰国。泰国最高法院当天宣读了其所涉3项罪名计8年监禁的判决,随后现年74岁的他信进入曼谷一处监狱服刑。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院治疗。 任莘

日本感染症应对新机构成立

新华社东京9月1日电 据日本媒体报道,日本国家级感染症应对新机构“内阁感染症危机管理统括厅”1日正式成立,该机构将承担政府应对感染症的统一立案和调整。

报道说,新机构隶属于内阁官房,官房副长官栗生俊一出任负责人。该机构当前的主要任务是修订与新型流感等相关的政府行动计划。其他还包括以感染症危机为假想的演练、向国民普及相关知识、检查和改善中央政府各部门的相关准备情况等。

日本厚生劳动省的感染症对策部也于1日成立,该部门将致力于感染症的分析情况和把握、预防接种的实施等,并和内阁感染症危机管理统括厅联动。报道说,日本在新冠疫情暴发初期,由于中央和地方政府的意见不一致,出现了初始反应迟缓的现象。以此为教训,日本决定强化感染症应对过程中政府的职能。 钱铮

文体

暑期档票房首次突破200亿元

新华社北京9月1日电 国家电影局1日发布统计数据,2023年6月1日至8月31日,我国电影暑期档票房达206.19亿元,观影人次为5.05亿。这是我国暑期档票房首次突破200亿元,创造了新的暑期档票房纪录。

今年的暑期档国产影片票房为180.57亿元,市场占比为87.58%。其中,《孤注一掷》以35.26亿元票房领跑,《消失的她》《封神第一部:朝歌风云》《八角笼中》《长安三万里》分列二至五位。

悬疑片、家庭片、青春片、动画片……从内容上看,今年暑期档的影片题材多样,给广大观众提供了差异化的观影选择,有效丰富了电影市场供给,展现我国电影市场持续复苏向好。 王鹏



《法拉利》威尼斯电影节首映

8月31日,在意大利威尼斯,电影《法拉利》导演迈克尔·曼(中)和演员亚当·德里弗(左)、帕特里克·登普西亮相首映式红毯。电影《法拉利》入围第80届威尼斯电影节主竞赛单元,将角逐电影节最高奖最佳影片金狮奖。 新华社发

美网郑钦文三盘成功晋级

据新华社纽约8月31日电 2023美国网球公开赛31日继续在纽约展开次轮争夺。在当日进行的比赛中,三位出战单打的中國球員中,郑钦文成功晋级,吴易昺和王雅繁遗憾止步。

郑钦文本轮面对爱沙尼亚老将卡内皮,经过三盘激战,最终以6:2、3:6、6:2战胜对手,连续两年晋级美网女单32强。首盘比赛,郑钦文在第5局和第7局两度实现破发,随后成功拿下自己的发球胜盘局,以6:2获得首盘胜利。第二盘郑钦文在发球上出现波动,卡内皮抓住机会,以6:3扳回一盘。决胜盘郑钦文重新调整状态,稳扎稳打,最终以6:2获胜。另一位“金花”王雅繁面对英国选手博尔特,她在先赢一盘的情况下被对手连扳两盘,最终以7:5、1:6、4:6落败,遗憾无缘晋级。